Информация
о работе с обращениями граждан

в  муниципальном образовании «город Ульяновск»

за  9 месяцев  2012 года.

Работа с обращениями граждан в администрации города Ульяновска осуществляется в соответствии с Федеральным Законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и направлена на повышение результативности рассмотрения обращений и эффективности защиты прав и законных интересов граждан.   

За 9 месяцев 2012 года в администрацию города всего поступило 21525  (17160) обращений граждан, что в 1,25 раза больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. (В скобках представлены данные за соответствующий период 2011 года).

Главой города, Главой администрации города и его заместителями проведен 21 приём граждан по личным вопросам, на которых принято 68 человек.
В администрации города за 9 месяцев текущего года было рассмотрено 5119 (3595) писем жителей города, обратившихся за помощью в органы государственной власти, учреждения и организации, что составило 23,8% (21,0%) от общего числа обращений граждан. Как показывают данные, доля таких обращений в общем количестве поступивших обращений граждан в администрацию города соответствует показателям прошлого года, а абсолютные цифры указывают на значительное увеличение таких обращений: увеличение почти в 1,1 раза. 
В том числе в администрацию города по компетенции направили обращения граждан для рассмотрения:
Аппарат полномочного представителя Президента РФ в ПФО – 77 (79);
Депутаты Государственной Думы – 9 (7)

Депутаты Законодательного Собрания Ульяновской области – 49 (76) 

Правительство Ульяновской области – 1903 (2773)
Министерства Ульяновской области – 164 (266)

Ульяновская Городская Дума –  106 (303)

В 1,3 раза в сравнении с прошлым годом уменьшилось число обращений граждан, перенаправленных из прокуратуры – 250 (319). От различных общественных объединений за отчетный период поступило 55 (69) обращений граждан. 

В целом тематика обращений охватывает широкий спектр проблем. Проведённый сравнительный анализ высветил особенности в количественных показателях по отдельным проблемам, озвученным в обращениях граждан.

Значительная доля обращений граждан в администрацию города содер-жит просьбы выделить земельный участок под индивидуальное жилищное строительство, оформить земельный участок в собственность - 3785 обращения.

Обращают на себя внимание количественные показатели обращений граждан по вопросам социальной поддержки: их доля составляет 41,0 % от общего числа обращений за отчётный период; всего 8779 (5655) заявлений с просьбой оказать социальную поддержку зарегистрировано в текущем году. Особенностью отчётного периода в работе с обращениями граждан по названной тематике является приём и регистрация заявлений отдельных категорий граждан с просьбой оказать денежную помощь, в соответствии с решениями Ульяновской Городской Думы (от 28.09.2011 № 138 «Об установлении мер социальной поддержки граждан, имеющих детей» и от 28.09.2011 № 136 «Об установлении мер социальной поддержки граждан пожилого возраста, малоимущих граждан, граждан, оказавшихся в экстремальных условиях и других категорий граждан в муниципальном образовании «город Ульяновск»). Оказание мер социальной поддержки осуществляется на заявительной основе. 
Количество обращений по тематике «жилищно-коммунальное хозяйство», к сожалению, приобретает в текущем году устойчивую тенденцию к значительному увеличению - в 1,1 раза в сравнении с предыдущим годом: 2725 (2494) обращения.
Просьбы о решении вопросов дорожного хозяйства и благоустройства содержались в 1082 обращениях или 5,0 % от общего числа обращений (931 -5,4%). Как следует из данных, в 1,2 раза увеличилось количество обращений указанной тематики.

На тенденцию к снижению количества имеющихся проблем в сфере организации работы городского пассажирского транспорта указывает уменьшение – в 1,1 раза, количества обращений, в которых высказывались претензии к работе городского пассажирского транспорта - 199 (217).
Замедлился количественный рост обращений граждан, поступающих в администрацию города с просьбой определить детей дошкольного возраста в МДОУ.

За отчётный период зарегистрировано 238 обращений граждан по тематике «образование», показатель за соответствующие периоды 2011 года - 487, за 2010 год - 437. 

Проблема улучшения жилищных условий, приобретения жилья остаётся для жителей города одной из самых трудноразрешимых - 964 в текущем году против 761- в 2011 году.  

За отчетный период 2012 года зарегистрировано 949 (837) коллективных обращений граждан, это значительно выше показателя соответствующего периода прошлого года. В значительной части коллективных обращений горожане заявляют о проблемах: ЖКХ – 451 (434), благоустройства и дорожного хозяйства - 159 (151), улучшения жилищных условий – 16 (40).
Немало поступивших коллективных обращений, в которых жители просят изыскать средства на капитальный ремонт домов в текущем году или включить их дома в программу  ремонта жилищного фонда на 2012 год, ставят вопросы о сроках переселения из ветхого и аварийного жилья, высказывают свои претензии к работе управляющих компаний.  
Нерешенные вопросы горожан, связанные с ремонтом жилья, благо-устройством, нормализацией водоснабжения и теплоснабжения, а также обеспечения жильем, вынуждают их обращаться повторно. Количественные показатели повторных обращений граждан в текущем году - 1937  (1622) или 9,0 % (9,4%) -  указывают, что имеется небольшая тенденция к снижению их доли в увеличившемся общем количестве обращений. 

Наибольшее число повторных обращений жителей города связано с вопросами: жилищно-коммунального хозяйства - 761 (654); благоустройства и дорожного хозяйства – 260 (218);  улучшения жилищных условий – 277 (201). 
Главной причиной, создающей предпосылки для повторных обращений граждан по вопросам ЖКХ, является несвоевременность или отсутствие принятия мер по заявленной в обращении проблеме, незавершенность проводимых мероприятий или некачественное их исполнение. 
Из общего числа обратившихся в администрацию граждан участники войны составляют - 0,4%, инвалиды 1, 2, 3 гр. общего заболевания – 2,1%, многодетные и одинокие матери – 3,7%. Указанные категории населения обращаются, в основном, по вопросам оказания материальной помощи, а также за решением жилищных и коммунальных проблем.

Показатели по результатам рассмотрения обращений граждан по итогам 9 месяцев текущего года: положительно решено – 8754 обращений, отказано в соответствии с законодательством – 179, даны разъяснения – 6113. 
В администрации города и ее подразделениях действует система контроля и исполнения поручений по обращениям граждан. Все поступившие в администрацию города обращения граждан подлежат обязательной регистра-ции и учету в автоматизированной информационно-поисковой системе «Обращения граждан», с июля 2010 года в работе с обращениями граждан используется система электронного документооборота.

Максимально обеспечивается объективное, всестороннее и своевремен-ное рассмотрение обращений граждан в установленные законодательством сроки.

В порядке упреждающего контроля за соблюдением сроков рассмотрения обращений граждан исполнителям направляются «напоминания», каждую неделю делается выборка по обращениям, срок рассмотрения которых истекает, и оперативно доводится до конкретных исполнителей. 

Систематически готовится и представляется руководству администрации города информация об исполнительской дисциплине в работе с обращениями граждан в подразделениях.
В соответствии с Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений гражданам Российской Федерации» предоставляется возможность обращаться с возникающими вопросами в администрацию города посредством информационных систем общего пользования (электронная почта). По электронной почте в администрацию города за отчётный период поступило и рассмотрено 1797 обращений.
Согласно данным, значительно выше показатель исполнительской дисциплины по соблюдению сроков рассмотрения обращений граждан в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. По состоянию на 01.10.2012 года общий показатель исполнительской дисциплины в работе с обращениями граждан составил 99,7 %. Вместе с тем, руководителям структурных подразделений администрации города необходимо осуществлять  контроль не только за соблюдением сроков исполнения поручений по обращениям граждан, но и повысить требования к качеству подготовки ответов по результатам рассмотрения обращений граждан. К сожалению, имеют место случаи представления неполных или необъективных ответов, направляемых в адрес заявителей.

